

采用“全面反竞争战略”排挤 AMD

英特尔涉嫌垄断遭欧盟指控

欧盟:三项指控

欧盟委员会在一份声明中说,英特尔公司自2003年起涉嫌滥用市场垄断地位,并面临三项指控:

第一,向电脑生产商提供“大笔折扣”,前提是生产商同意全部或大部分采用英特尔公司生产的中央处理器(CPU)芯片;

第二,花钱“诱使(电脑生产商)延期甚至取消”发布采用AMD芯片的产品;

第三,以低于成本的价格向诸如政府部门或教育机构等战略性客户提供CPU芯片。

欧盟委员会认为,英特尔公司这3类行为旨在排挤AMD,每一类都涉嫌违反反垄断法,而且这3类行为互相补充,共同构成一项“全面反竞争战略”,破坏了公平竞争。

声明说,低于成本或“掠夺性”定价在短期内有利于消费者,但从长远看,这会清除竞争对手,减少顾客选择,阻碍技术创新,最终受损的还是消费者。

欧盟委员会发言人托恩·范利尔罗普说,英特尔公司提供的回扣

欧盟委员会27日宣布,向全球头号电脑芯片制造商英特尔公司(Intel)提出反垄断指控,因为Intel涉嫌通过给客户折扣和出价低于成本等方式排挤竞争对手美国超威公司(AMD)。

英特尔公司回应称,其行为没有违法,反而有利于市场竞争和消费者。

“次数之多、数额之巨”,足以迫使其竞争对手也选择出价低于成本。“我们认为这对于市场竞争和消费者都是坏事。”他说。

Intel:打折无罪

英特尔公司是世界上最大的电脑芯片制造商,目前占据全球CPU市场80%的份额。其主要竞争对手AMD市场份额虽排第二,但两者差距很大。

根据欧盟的反垄断程序,英特尔公司有10周时间对相关指控作出回应。如果欧盟委员会对英特尔公司的答复不满意,将对其课以重罚,数额是英特尔公司违反反垄断法以来每一年全球总收入10%之

和。英特尔公司去年总收入为360亿美元。

面对指控,英特尔公司法律总顾问布鲁斯·休厄尔辩护说,公司自信CPU市场运行正常,而英特尔更低的价格使顾客和电脑制造商受益,而非受损。休厄尔说,打折是Intel和AMD共用的竞争方式,而这并不违法。

“我们相信这些折扣在世界任何地方都是合法的,”他说,“我们理解并参阅了相关法规,并认为我们的行为的确在法律范围内。”

休厄尔强调,欧盟委员会的指控是基于AMD的投诉,而非Intel的个人电脑顾客和主要客户。

不过,欧盟委员会已从Intel

主要客户——戴尔公司和惠普公司等电脑生产商那里收集到对这起诉讼有价值的信息。

背景:官司不断

这并非英特尔公司第一次遭遇反垄断诉讼。2005年,日本政府有关部门裁定英特尔公司与5家日本电脑生产商签订的排他性协议无效。而在韩国,类似的调查正在进行。同年,AMD也在日本和美国向Intel的低价策略提起法律诉讼。

2005年,欧盟委员会曾对Intel在英国、德国、西班牙和意大利的办公室实施突击搜查。去年,欧盟委员会扩大了调查范围,因为AMD指控Intel向欧洲最大的电子产品零售商“媒体市场”施压,要求其不得出售采用AMD芯片的电脑。

与之相似,美国微软公司2004年曾因滥用市场垄断地位,被欧盟委员会罚款6.13亿美元,但微软随后提出上诉。今年9月17日,欧洲法院将对这起诉讼作出裁定。

休厄尔认为,微软案的最终判决将对英特尔公司一案产生影响。胡若愚(新华社供本报稿)

「奋进」号发射进入倒计时 机上电脑被人蓄意破坏

美国宇航局称,被破坏的这台电脑原本是计划安装在“奋进”号航天飞机上的,以用于测量空间站电波的情况,并将信息传送给地球上的飞行控制人员。电脑破坏事件对航天飞机和站内宇航员来说都没有危险。目前美国宇航局检察长办公室正在就此事进行调查。据称,实施破坏行为的员工受雇于美国宇航局的一个转包公司,身份目前尚未确定。他切断了原本电脑的内部线缆。除这台电脑之外,他还破坏了另一台没有列入飞行计划的电脑。(王倩)

涉嫌内幕交易 美前CEO获罪

新华社上午电 美国一家地区法院27日做出裁决,处以奎斯特国际通信公司前首席执行官(CEO)约瑟夫·纳奇奥6年监禁,理由是他向投资者隐瞒公司问题,并且涉嫌内幕交易。

根据法院今年4月所定罪名,2001年担任公司CEO期间,纳奇奥在知道公司财务状况存在风险的情况下抛出公司股票,因此获利5200万美元。不仅如此,纳奇奥在抛出股票后也没有向投资者说明公司问题,导致投资者损失惨重,公司股价从2000年的60美元一路跌到2002年的2美元。

法官诺丁汉的裁决要求纳奇奥在15天时间内上缴5200万美元非法所得,并另交1900万美元罚款。

奎斯特国际通信公司是美国第四大长途电话公司。纳奇奥2002年6月辞去公司首席执行官,2005年12月被控犯有42项与内幕交易有关的罪名。陪审团最终认定其中23项成立。纳奇奥通过律师表示,他们将对地区法院27日的判决提出上诉。

与妻子发生争执后 塞男子射杀九人

新华社上午电 塞尔维亚警方27日说,塞东部一个村庄当天发生一起严重枪击案。一名持枪男子在村中连续射杀至少9人,打伤2人。警方已将行凶男子逮捕。

塞刑警部门负责人米洛维奇说,枪击案发生在靠近保加利亚的边境乡村雅布科瓦茨。持枪男子名为尼古拉·拉多萨夫列维奇,现年38岁,近期从奥地利返回这一村庄。

米洛维奇说,拉多萨夫列维奇在与妻子发生争执后,携带一把步枪出门对同村人随意开枪,造成至少9人死亡。塞国家电视台报道说,死者中包括一名15岁孩子和两名妇女。凶手后来在雅布科瓦茨附近一处墓地被捕,他当时企图自杀,但现在已无生命危险。

米洛维奇说,凶手行凶前同妻子吵了约17个小时的架。共有9人在枪击事件中丧生,两人受重伤,伤者有生命危险。目前还难以判断嫌疑人的具体动机。

全球遍寻真爱 “缘”来竟在身边

新华社北京7月27日电 英国男子艾伦·威尔斯为寻找真爱,自设网站征婚并不惜跑遍世界各地与“真爱”相逢。经过一年不懈努力,他终于坠入爱河。

据英国《每日邮报》26日报道,威尔斯现年30岁,为找寻真爱,他放弃了伦敦一家公司市场项目经理的工作。他设计了一个名为“你是我的妻子吗”的网站,向全世界女性发出呼吁。

不久,他的电子邮箱中便收到来自法国、加拿大、中国等国女性的大约1000封回信。从去年夏天开始,威尔斯先后前往13个国家,与53名女性约会。有趣的是,威尔斯寻遍全球,真爱竟然就在身边。这位女子名叫克萊尔·玛哲拉姆,今年28岁,是名建筑经理,在伦敦工作,工作地点与威尔斯原来任职的公司仅相距几公里。这对情侣目前住在伦敦西北部玛哲拉姆的公寓中。两人有望在不久后订婚。

评论 07072811501

现场拍摄转播追捕肇事车辆画面

美直升机相撞坠毁 4人遇难



■ 两架直升机相撞后坠落 新华社发

新华社上午电 美国两架新闻转播直升机27日在拍摄警方追捕肇事车辆的画面时不慎相撞,坠毁在菲尼克斯市中部一座公园的草地上,机上4人全部遇难。

这两架直升机分别隶属KNXV和KTVK电视台,直升机坠毁后引起大火,冒出滚滚浓烟,机上的飞行员和摄像师全部遇难。其他电视台的新闻直升机很快开始报道这次撞机事件。

正在收看直播的电视观众并没有看到直升机坠毁的全过程,因为两架直升机上的摄像头一直在拍摄地面上的情况。观众只看到其中一架直升机拍摄的画面突然中断并旋转起来,之后画面突然被切换到演播室。

画面被切回演播室后,其中一家电视台先是简短恢复了正常

节目播出,随后宣布了直升机坠毁的消息。

玛丽·刘易斯和4个孙子当时正遭遇堵车,她注视着两架直升机。刘易斯转过头和孩子们说话,等她再次抬起头时,看到空中出现了一个火球。

“我抬起头,看见了一个火球。我看到一架直升机坠到地面,不禁说‘哦,我的天’。”刘易斯说。她马上来到坠毁现场看是否能帮上忙,但发现自己什么事也没做了。

“那儿什么也没有,”刘易斯说,“只有烧毁的残骸。”

美国广播电视新闻董事协会主席芭芭拉·科克伦说:“这些飞行员很专业。他们将飞行员和记者的职能结合在一起,事故非常、非常令人悲伤。”

倡导环保理念 实现自己梦想

日建筑师法国河上建“纸桥”



■ 二十七日,坂茂在「纸桥」前 新华社发

日本著名建筑师坂茂27日为自己法国南部一条河流上设计建造的桥梁揭开神秘面纱。与坂茂秉承的环保、轻质建筑理念相一致,这座桥梁的建筑原材料几乎全部是可循环利用的纸。

一次能载20人

这座桥梁建在加尔东河一段宽度约10米的河段上。桥呈弧形,类似石拱桥,两端分别固定在略高于水面的沙石堆中,周身呈原木颜色,由类似扶杆的纸筒相互连接而成。

法新社27日报道说,建造这座桥共耗费了281个纸筒,每个纸筒直径约11.5厘米,厚度为1.19厘米。此外,桥梁的台阶由纸和塑料材料做成,固定桥梁的桥基则是装满沙子的木盒子。整座桥梁总重量约7.5吨。

虽然主材料是纸,可桥的质量却不是“纸糊的”。坂茂说,这一纸筒结构桥梁比较坚固,可以允许20个人同时在桥上走动。桥梁完工后,曾用装满1.5吨水的气球测试“纸桥”的坚固程度。

历时1个月建成

“(建)一座(纸)桥是我的梦想

之一。”坂茂说。他感谢自己的20名法国建筑学生和3名日本学生和他一起历时1个月将这一梦想化为现实。

法新社说,坂茂在建筑设计领域始终倡导环保理念,力求采用轻质原材料。而可循环利用的纸正好满足了上述两个要素,成为坂茂的

灵感来源。

根据计划,这座“纸桥”将从30日起开始对公众展示,展期为6周。不过,“纸桥”和石桥比起来还是有一个缺点,那就是难以在雨季保持原来的坚固程度。在法国当地9月进入雨季,坂茂准备将这一桥梁拆除。

“纸屋”一举成名

坂茂1957年出生于日本东京。涉足建筑设计领域后,纸便与他结下了不解之缘。

早在1995年日本神户大地震后,坂茂便为当地灾民设计了一种由纸筒建成的简易房屋。由于拆建方便、简单实用,这种“纸屋”颇受欢迎,并为坂茂在建筑界赢得声誉。

此后,坂茂还接受联合国邀请,为卢旺达难民设计简易避难场所。他自己还成立了名为“支援建筑师网络”的非政府组织,致力于为世界上居住条件恶劣的穷人免费设计房屋。2004年,坂茂的“纸屋”在东南亚地震中为土耳其和印度灾民充当过避难所。

2005年4月,美国弗吉尼亚大学以坂茂在人道主义、环保以及建筑设计理念方面做出的贡献授予他“托马斯·杰斐逊建筑奖”。

徐超(新华社供本报稿)